
 

Dobudovanie Zberného dvora v Sládkovičove  Pozvánka 
a podpora zázemia na separáciu odpadu         

informačný spravodaj

ŽIVOT 
V SLÁDKOVIČOVE

vydáva mesto 
Sládkovičovo
XVIII. ročník

3. číslo
jún 2010

Mesto Sládkovičovo vás srdečne 
pozýva na 

XIII. SLÁDKOVIČOVSKÉ 
KULTÚRNE DNI
do areálu pri ihrisku FK Slavoj 
Sládkovičovo. 

Program: 

piatok 25. júna 2010
18.00 hod. program detí 
                sládkovičovských 
                materských škôl,
20.00 hod. koncert skupiny 
          KISCSILLAG 
                z Maďarska,
22.00 hod. koncert skupiny 
                METALINDA,
23.00 hod. diskotéka Laca Magyaricsa. 

sobota 26. júna 2010
13.00 hod. súťaž vo varení haláslé, 
16.00 hod. súťaž o najlepší orechový
                koláč,
18.00 hod. program žiakov 
                sládkovičovských škôl,
19.00 hod. vyhodnotenie súťaží,
20.00 hod. koncert hudobnej skupiny  
                Roviňáci,
21.00 hod. koncert spevákov 
               súboru Hahota,
22.00 hod. diskotéka Laca Magyaricsa. 
 

V súčasnosti jedným z najväčších celospoločen-
ských problémov sú odpady. Realizácia zberu od-
padu ako aj ďalšie činnosti nakladania s nimi sa 
riadi legislatívou, ktorá upravuje podmienky ich 
vykonávania. Separovaný zber je delenie odpadov 
podľa druhov alebo oddeľovanie zložiek odpadov, 
ktoré možno po ich oddelení zaradiť ako samostat-
né druhy odpadov. Zložka komunálnych odpadov 
je ich časť, ktorú možno mechanicky oddeliť a za-
radiť ako samostatný druh odpadu. Za nakladanie 
s komunálnymi odpadmi, ktoré vznikli na území 
obce, zodpovedá obec. Obec sa teda podľa zákona 
o odpadoch nepovažuje za pôvodcu komunálneho 
odpadu, ale zákon jej ukladá celý rad povinností vo 
vzťahu k organizovaniu nakladania s komunálny-
mi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na 
jej území. Obec naďalej zodpovedá za riadenie ce-
lého procesu nakladania s komunálnymi odpadmi 
vznikajúcimi na jej území. V zmysle zákona o od-
padoch je povinnosťou obce realizovať separovaný 
zber komunálnych odpadov, a to konkrétne: papie-
ra, plastov, kovov, skla, BIO odpadu a vytriedenie 
nebezpečných zložiek z komunálneho odpadu. Se-
parácia musí byť ľahká a dostupná okamžite pri 
vzniku odpadu. V obci musí byť vybudovaný zberný 
dvor na dočasné skladovanie druhotných surovín 
a na zber iných odpadov (vytriedene nebezpečných 
zložiek z komunálneho odpadu). Obec musí zaviesť 
motivujúce poplatky pre tie domácnosti, kde sa od-
pad triedi a pokuty pre tých, kde sa to zanedbáva. 

V našom meste funguje separovaný zber od roku 
2000. Smutne konštatujeme, že miera separácie 
postupne klesá. V roku 2008 sme z celkového od-
padu vyseparovali 25 % zložiek. V roku 2009, žiaľ, 
toto množstvo kleslo na 12 %. Príčiny sú rôzne. 
Jednou z nich je zníženie recyklačného príspevku 
na vyseparované zložky. V roku 2007 bol recyk-
lačný príspevok 1 800 Sk/t na každú vyseparo-
vanú zložku, v roku 2009 sa príspevok znížili na 
720 Sk/t za papier a sklo a 1 440 Sk/t za plasty. 
Príjmy z recyklačného fondu klesli o viac ako 50 % 
a tak nezostali finančné prostriedky na zabezpeče-
nie separácie.

Miestny poplatok za odvoz a likvidáciu tuhého 
komunálneho odpadu (TKO) a drobného stavebného 
odpadu v roku 2009 sme mali meste stanovený vo 
výške 16 €/osobu (482 Sk/os) a v roku 2010 18 €/
osobu (542,26 Sk). Tento poplatok zahŕňa okrem 
nákladov na zber a likvidáciu odpadov aj čistenie 
verejných priestranstiev ako aj náklady na likvidá-
ciu čiernych skládok. Poplatok za uloženie TKO na 
skládku je 780 Sk/tonu. Preto je nevyhnutné, aby 
sme v zmysle platných zákonov separovali odpad, 
lebo to znamená aj úsporu finančných prostriedkov 
za jeho uloženie. V budúcnosti musíme spoločne 
vystúpiť voči tým, ktorí vytvárajú čierne skládky, 

lebo náklady za ich likvidáciu platí každý z nás.
Mesto Sládkovičovo v týchto dňoch dokončuje pro-

jekt na dobudovanie Zberného dvora v Sládkovičove 
a podporu zázemia na separáciu odpadu. V súčas-
nosti zberný dvor v našom meste funguje v areáli 
Technických služieb na Cukrovarskej ulici (otváracie 
hodiny pravidelne zverejňujeme na stránkach našich 
novín), ale je nevyhnutné tento zberný dvor dobudo-
vať a z dôvodu zvýšenia efektívnosti separácie je po-
trebné podporiť aj zázemie na separáciu odpadu.
Zberný dvor 
Účelom stavby Zberný dvor v Sládkovičove je vy-
budovanie strediska separovaného zberu ktoré za-
bezpečuje zhromažďovanie vyseparovaných zložiek 
komunálneho odpadu, ich dotrieďovanie, dočasné 
uskladnenie, úpravu pred odovzdaním na zhodnote-
nie konečnému spracovateľovi a materiálové zhodno-
tenie biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu.
Základnými cieľmi separovaného zberu sú:
• zníženie záťaže životného prostredia zneškod-

ňovanými odpadmi, 
• zníženie obsahu škodlivín v odpadoch,
• zabezpečenie priemyselne využiteľných surovín, 

ktoré môžu nahradiť primárne ateriály a znížiť 
požiadavky na ťažbu prírodných zdrojov a spot-
rebu energii.
Prevádzka bude technicky a organizačne zabez-

pečená na zber a dočasne skladovanie vytriede-
ných odpadov z TKO, pochádzajúcich od fyzických 
osôb a podnikateľov mesta. 

Dobudovanie zberného dvora zahŕňa vybudova-
nie skládky inertného odpadu, spevnených plôch 
a prístupových komunikácií, halu na separovaný 
odpad, triediacu linku a zabezpečí dočasné sklado-
vanie vyseparovaných zložiek.
Zázemie na separáciu odpadu 
Mesto v rámci projektu plánuje zabezpečiť pre do-
mácnosti špeciálne odpadové nádoby na separovaný 
zber (papier, sklo, plasty) a vytvoriť zberné stanice 
pre bytové domy. Zberné stanice budú oceľové uzav-
reté prístrešky so štyrmi 1 100 l kontajnermi. Uzav-
reté budú preto, aby sa tam nedostali cudzie osoby. 
Za poriadok na zberných staniciach budú zodpoved-
ní správcovia bytových domov. Mesto plánuje ďalej 
nakúpiť 110 l smetné nádoby a to pre každý rodinný 
dom 3 kusy na separovaný odpad.

Projekt Dobudovanie Zberného dvora v Sládko-
vičove a podpora zázemia na separáciu odpadu 
má rozpočet 1,1 mil. € (cca 33 mil. Sk) a bude fi-
nancovaný z finančných prostriedkov EÚ. Verím, že 
tento projekt bude úspešný a jeho realizáciou by sme 
výrazne prispeli k ochrane životného prostredia. Dú-
fam, že aj v prípade, keď nebudeme úspešní, naše 
mesto bude čisté a občania, ktorí tu žijú, budú hrdí 
na prácu, ktorú vykonávame spoločne v prospech 
mesta.                 Ing. Anton Szabó, primátor mesta
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Slávili sme 1. máj

Vo voľbách do Národnej rady Slovenskej republiky dňa 12. júna 2010 
zo 4 629 zapísaných voličov sa volieb zúčastnilo 2 455 voličov, čo pred-
stavuje 53%-nú účasť. 
Najviac voličov v našom meste volilo:
1) Most – Híd    – 745 hlasov  –  30,72 %
2) SDKÚ–DS    – 456 hlasov –  18,80 %
3) Smer–SD    – 380 hlasov  –  15,67 %
4) Sloboda a solidarita  – 347 hlasov  –  14,30 %
5) SMK – MKP   – 200 hlasov –    8,24 %
6) SNS    –   70 hlasov –   2,88 %
7) ĽS–HZDS   –   48 hlasov  –    1,97 %
8) SDĽ    –   45 hlasov  –    1,80 %
9) KSS    –   40 hlasov  –    1,64 %
10) KDH    –   39 hlasov  –     1,60 %

Ostatné strany obdržali od voličov nášho mesta menej ako 1 % hlasov. 

Výsledky volieb do Národnej 
rady SR v Sládkovičove 

Technické služby predstavujú 
webovú stránku

Technické služby Sládkovičovo v snahe sprístupniť občanom mesta 
maximum informácií o svojej činnosti zriadil webovovú stránku. Na 
adrese www.tssladkovicovo.sk sa už o pár dní dozviete informácie 
zo všetkých oblastí práce technických služieb. Ich záber je veľmi širo-
ký, lebo malý kolektív pracovníkov sa stará o naše smeti, sepatrovaný 
zber, zeleň v meste, údržbu ciest a chodníkov, správu bytov a budov 
a údržbu verejného osvetlenia. 

Ak sa chcete dozvedieť aktuálne podrobnosti o ktorejkoľvek z týchto 
oblastí, kliknite si na web. Nájdete tam aj aktuálny kalendár zberu 
TKO a svoje pripomienky môžete e-mailom poslať priamo jednotlivým 
zodpovedným pracovníkom. 
OZNAM: Zberný dvor na Cukrovarskej ulici je otvorený v ponde-
lok a vo štvrtok od 14.30 hod. do 18.00 hod. a v sobotu od 8.00 do 
12.00 hod. 

To hovorí básnik v óde na lásku. Na Sloven-
sku je zvykom, že mládenci v predvečer prvého 
mája stavali máje svojim devám na znak ich 
lásky.

Aj v Sládkovičove primátor mesta pán Anton 
Szabó otvoril kultúrny program pri príležitos-
ti stavania mája mládencami z dobrovoľného 
hasičského zboru. Tejto slávnosti sa zúčast-
nili významní hostia, poslanci Národnej rady 
SR pani Renata Zmajkovičová, ktorá v svojom 
príhovore pripomenula, že tento máj postavi-
li aj pre ňu a pán poslanec Miroslav Jureňa, 
ktorý zablahoželal obyvateľom Sládkovičova 
k úspechom pri zveľaďovaní mesta a uviedol, 
že vystúpenie Cigánskych diablov zabezpečila 
ĽS–HZDS. Pani Anna Piláriková, prednostka 
Obvodného úradu v Galante, kladne hodnotila 
spolužitie oboch národností v našom meste. 
Prítomných hostí i občanov pozdravil aj štátny 

Bol prvý máj, bol lásky čas…

tajomník Ministerstva školstva SR, pán Jozef 
Habánik. Medzi hosťami stavania mája boli aj 
kandidáti na poslancov do NR SR za ĽS–HZDS 
okresu Galanta.

V kultúrnom programe okrem už spomína-
ných Cigánskych diablov vystúpili detičky zo 
slovenskej i maďarskej materskej školy a veľ-
ký úspech zožali aj členovia citarového súboru 
Dió héj. 

Občianske združenie Klobáskový klub pri-
pravilo občerstvenie a výťažok z predaja odo-
vzdali materským školám.

Patrí sa poďakovať organizátorom už tra-
dičného stavania mája i sponzorom Green 
Integrated Logistics Slovakia, i ostatným pri-
spievateľom. Osobitné poďakovanie patrí MsO 
ĽS–HZDS za zabezpečenie vystúpenia Cigán-
skych diablov. 

Arpád Dömötör
 

Prvý máj na letisku Privat Air Clubu v  Slád-
kovičove dopadol v tomto roku opäť na výbornú. 
Priletelo veľa lietadiel, helikoptéry, parašutis-
ti absolvovali niekoľko zoskokov, mažoretky 
predviedli krásne vystúpenie, brušná tanečni-
ca roztlieskala divákov a Dušan Fóka sa po-
staral o hudobný doprovod celej akcie. Krásne, 
aj keď trochu veterné počasie, prilákalo na le-
tisko veľa návštevníkov, ktorí využili možnosť 
pozrieť si naše mesto z vtáčej perspektívy. Deti 
sa potešili najrôznejším atrakciám a výstave 
drobnochovateľov z Horných Salíb.              ES

Máj stavali aj na Novom Dvore
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Mestská poliklinika oznamuje

 Odhalenie pamätnej tabule Jana Miklošeka

Pietnej spomienky a polože-
nia vencov k pamätným tabu-
liam pri príležitosti 65. výročia 
ukončenia II. svetovej vojny sa 
zúčastnili poslanci MsZ, zástup-
covia politických strán a občania 
nášho mesta. Vzácnym hosťom 
bol štátny tajomník Ministerstva 
vnútra SR pán Vladimír Čečot. 
Primátor mesta Ing. Anton Szabó 
vo svojom slávnostnom príhovo-

Ivančice, mesto našich priateľov

V Ivančiciach sa 22. a 23. mája 2010 ko-
nali Dni chřestu (chřest – špargľa). Táto za-
ujímavá a pre návštevníkov veľmi atraktívna 
akcia je jedným z najväčších kultúrnych pod-
ujatí tohoto krásneho mesta na juhu Mora-
vy. Okrem kultúrneho programu a kulinár-
skej show môžete absolvovať aj ochutnávku 
chýrečných moravských vín alebo si na trhu 
kúpiť výrobky ľudových remeselníkov. Naša 
mini delegácia navštívila Ivančice v piatok 
a hoci počasie bolo striedavo-oblačno-dažďo-
vé, návštevníkov bolo plné námestie a aj pod 
dáždnikmi sledovali program a pochutnávali 
si na špargľových špecialitách. 

Vzhľadom ná dobré vzťahy našich miest 
a spoločné projekty, bola táto návšteva u 
dobrých susedov veľmi príjemná. Dúfame, 

že ďalší spoločný projekt Kurz 
jazyka čeko-slovenského, kto-
rý sme spoločne podali v rámci 
Fondu mikroprojektů Operační 
program přeshraniční spoluprá-
ce Slovenská republika – Čes-
ká republika 2007–2013 bude 
úspešný a umožní nám lepšie sa 
spoznať prostredníctvom spoloč-
ných kultúrnych podujatí. 

Dobré vzťahy máme aj na poli 
športu a stolnotenisový oddiel Slavoj Slád-
kovičovo v meste Ivančice nedávno odohral 
priateľské stretnutie s A a B družstvom Ivan-
číc. Sládkovičovo porazilo obidva domáce 
manšafty a to pomerom – A družstvá 14:4 a B 
družstvá 12:6. Sládkovičovo reprezentovali 

Karol Barinka, Bohuslav Németh, Miroslav 
Kolár, Alexander Saprikin, Jaroslav Matej-
des, Erik Talamon a Peter Nagy. Stolnote-
nisový oddiel týmto vyslovuje poďakovanie 
všetkým hráčom za vzornú reprezentáciu.

ES

re pripomenul dôležitosť odkazu 
všetkých hrdinov, ktorí bojovali 
v tejto vojne – Nikdy nesmieme 
dopustiť, aby sa svet znovu do-
stal do víru celosvetového vojno-
vého konfliktu. 

Po pietnom akte položenia 
vencov nasledovalo odhalenie 
pamätnej tabule občana nášho 
mesta, Jana Miklošeka, pilota 
311. československej bombardo-

MUDr. Marián 
Blšťák, 

stomatolog

MUDr. Anna 
Kuštárová, 
stomatolog

MUDr. 
František 
Katona, 

všeobecný 
lekár

MUDr. Renata 
Gorthová, 
všeobecný 

lekár

MUDr. Ruže-
na Dolánová, 
MPH, pedia-
ter, dorastový 

lekár

MUDr. Ingrid 
Móresová, 
oftalmológ

MUDr. Peter 
Kosler, 

gynekológ

Výdaj zdra-
votníckych 

potrieb E + E

Lekáreň

po. 7.30–16.00 hod. 7.30–14.00 hod. 8.00–14.00 hod. 7.30–13.30 hod. 12.30–16.00 hod. 15.00–19.00 hod. 8.00–13.30 hod. 8.00–16.00 hod. 7.30–16.00 hod.

ut. 7.30–16.00 hod. 7.30–13.00 hod. 8.00–14.00 hod. administratíva 8.00–11.30 hod. 15.00–19.00 hod. – 8.00–16.00 hod. 7.30–16.00 hod.

str. 7.30–16.00 hod. 7.30–14.00 hod. 8.00–14.00 hod. 7.30–17.30 hod. 12.30–16.00 hod. 15.00–19.00 hod. 8.00–13.30 hod. 8.00–16.00 hod. 7.30–16.00 hod.

štv. 7.30–16.00 hod. 10.00–17.00 hod. 8.00–14.00 hod. administratíva 12.30–14.30 hod. 
poradňa 

14.30–16.30 hod. 

15.00–19.00 hod. – 8.00–16.00 hod. 7.30–16.00 hod.

pia. 7.30–16.00 hod. 7.30–13.00 hod. 8.00–13.00 hod. 7.30–13.30 hod. 8.00–11.30 hod. 15.00–19.00 hod. 8.00–13.30 hod. 8.00–16.00 hod. 7.30–16.00 hod.

Pre lepšiu orientáciu uverejňujeme rozpis ordinačných hodín lekárov, ktorí majú ordinácie v Mestskej poliklinike, n.o., Sládkovičovo.
Zároveň oznamujeme obyvateľom, že občania si môžu sami vybrať všeobecného lekára podľa svojho uváženia v zmysle slobodnej 

voľby. MUDr. Renata Gorthová bude ordinovať od 1. júla 2010 a zaevidovať sa je možné už od 1. júna 2010 u sestričky p. Katonovej 
každý deň v čase od 7.30 hod. do 13.00 hod.

vacej perute RAF, ktorý v roku 
1941 padol pri nálete na Ham-
burg. Životné osudy statočné-
ho letca prítomným priblížili vo 
svojich príhovoroch pán Jozef 
Major a pán Vladimír Čečot, kto-
rý zdôraznil, že nikdy nesmieme 
zabudnúť na hrdinov, ktorí polo-
žili svoje životy za to, aby sme my 
dnes mohli žiť v mieri. 

Pamätnú tabuľu, umiestnenú 

na budove MsKS, spoločne od-
halili pani Mária Lászlóová, ne-
ter Jana Miklošeka a Ing. Kornel 
Somogyi, bývalý primátor Slád-
kovičova, ktorý sa veľkou mierou 
pričinil o to, aby si mesto uctilo 
pamiatku Jana Miklošeka.       ES
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39. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Sládkovičove
9. júna 2010

Rokovanie zasadnutia otvoril primátor mesta 
Ing. Anton Szabó a konalo sa podľa schválené-
ho programu, ktorý bol oproti pôvodnému zme-
nený, nakoľko bod o určovaní počtu volebných 
obvodov v meste bol odložený na nasledujúce 
zasadnutie MsZ.
Interpelácia poslancov:
• PhDr. Pethöová poukázala na to, že Sta-

vebný úrad v Sládkovičove nie je označený 
a nemá vypísané úradné hodiny, interpe-
lovala v mene neprítomnej poslankyne p. 
Frantovej riaditeľku Spojenej školy, Školská 
1087, Sládkovičovo a to na základe podnetu 
rodičov, ktorí si sťažovali, že im nebol ozná-
mený termín konania prijímacích skúšok na 
športovú školu. Pre neprítomnosť riaditeľ-
ky školy bola odpoveď zaslaná poslancom 
poštou. Riaditeľka SŠ v odpovedi uviedla, že 
rodičia oboznámení boli, žiaci sa prijíma-
cích pohovorov zúčastnili a všetci štyria 
aj boli prijatí. Primátor mesta odpovedal, 
že stavebný úrad bude označený a doplnil 
interpeláciu p. Frantovej, ktorá navrhovala 
zrušiť v tomto roku kultúrne dni a financie 
na ne vyčlenené poslať ľuďom postihnutým 
povodňami. Primátor mesta poukázal na 
skutočnosť, že mesto každoročne prispieva 
do krízového fondu VÚC, z ktorého sa vyčle-
ňujú financie na prírodné katastrofy. 

• Mgr. Bagi sa dotazoval v akom stave je vý-
stavba kotolne na sídl. J. Dalloša; či sú 
financie na odvodnenie plochy pred kostolom 
a poukázal na nepokosený cintorín a tvorbu 
čiernej skládky. Odpovedal primátor mesta, 
že firma Menert už začala s rekonštrukciou 
kotolne, ekonomicky oprávnené náklady 
za odpojenie od kotolne sú vládou zrušené; 
na opravu spevnených plôch pred kosto-
lom je vypracovaná dokumentácia, ale t. č. 
chýbajú financie a navrhol riešenie, že mesto 
by zakúpilo materiál a práce by sa urobili 
brigádnicky,

• poslanci MsZ aj občania mesta už niekoľko-
krát prejavili nespokojnosť so správcom cin-
torína, preto s ním bude vyvolané jednanie 
najlepšie za prítomnosti poslancov. 
Kontrola plnenia uznesení z 37. a 38. za-

sadnutia MsZ, bola pre ospravedlnenú neprí-
tomnosť hlavnej kontrolórky mesta daná po-
slancom MsZ písomne, poslanci ich zobrali na 
vedomie bez pripomienok.
Poslanci MsZ prerokovali a schválili:
• Záverečný účet mesta Sládkovičovo – Vyhod-

notenie plnenia rozpočtu a hospodárenia 
mesta Sládkovičovo na rok 2009 a vzali 
na vedomie Stanovisko hlavného kontro-
lóra mesta k Záverečnému účtu mesta za 
rok 2009, a to celoročné hospodárenie bez 
výhrad a rozdelenie výsledku rozpočtového 
hospodárenia mesta Sládkovičovo v sume 
86 906,98 € k 31.12.2009 nasledovne: čiast-
ku 78 216,00 € použiť na krytie kapitálových 
výdavkov v roku 2010 a čiastku 7 890,98 € 
do rezervného fondu,

• návrh II. úpravy rozpočtu mesta na rok 
2010, ktorou sa zvyšuje rozpočet v príjmovej 
a výdajovej časti o 42 216 €, 

• v súlade s § 11, ods. 4 písm. i) zákona SNR 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 
neskorších predpisov a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov určili úväzok primátora 
mesta Sládkovičovo na celé volebné obdobie 

2010–2014 koeficientom úväzku 1,0, 
• v súlade s § 11 ods. 4– písm. k) zákona SNR 

č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 
neskorších predpisov a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov schválili Zásady odme-
ňovania poslancov MsZ v Sládkovičove.

• na návrh Sociálnej a bytovej komisie pri MsZ 
pridelenie bytu: uvoľnený dvojizbový byt 
(č. bytu 16) na Fučíkovej ulici č. 404/205 
Miroslavovi Kriškovi a uvoľnený jednoizbový 
byt č. 244 na Cukrovarskej ulici prideliť Eve 
Tarnaiovej, 

• predloženie žiadosti o NFP v rámci Operač-
ného programu Životné prostredie, Prioritná 
os 4: Odpadové hospodárstvo, Operačný 
cieľ: 4.1 Podpora aktivít v oblasti separova-
ného zberu za účelom realizácie projektu 
Zberný dvor Sládkovičovo, ktorého ciele sú 
v súlade s platným Územným plánom mesta 
Sládkovičovo a platným Programom hospo-
dárskeho a sociálneho rozvoja mesta Slád-
kovičovo; a) zabezpečenie realizácie projektu 
po schválení žiadosti o NFP; b) financovanie 
projektu z vlastných zdrojov vo výške 5 % 
oprávnených výdavkov, 

• spolufinancovanie projektu Výmena okien 
a zateplenie budovy Materská škola Budova-
teľská, v zmysle Výzvy EKOFONDU, Program 
02 Zlepšenie energetickej hospodárnosti 
budov, vo výške 50 % z celkovej sumy opráv-
nených výdavkov, 

• spolufinancovanie projektu „Výmena okien 
a zateplenie budovy Základná škola Abra-
hámska ulica“, v zmysle Výzvy EKOFONDU, 
Program 02 Zlepšenie energetickej hospo-
dárnosti budov, vo výške 50 % z celkovej 
sumy oprávnených nákladov, 

• kúpu pozemku 45,8 m2 od Ľudovíta Nedec-
kého bytom Sládkovičovo Devátova 930, 
za cenu 6,65 €/m2, t.j. 45,8 m2 × 6,65 € = 
304,57 €. 

Poslanci prerokovali a vzali na vedomie:
• Správu z kontroly dodržiavania a uplatňo-

vania zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom 
prístupe k informáciám a o zmene a dopl-
není niektorých zákonov v podmienkach 
mestskej samosprávy

• Správu hlavného kontrolóra o výsledku 
následnej finančnej kontroly príjmovej časti 
rozpočtu mesta – položka miestny poplatok 
za komunálne odpady a drobné stavebné od-
pady za obdobie od 1.1.2009 do 31.12.2009 
vypracované hlavnou kontrolórkou mesta 
JUDr. Andreou Klabuzai.

Diskusia:
• poslanec Ing Karsay sa pýtal, kde je možné 

hrať v meste basketbal, nakoľko v Sládkovi-
čove sú iba futbalové ihriská,

• primátor informoval o novovybudovaných 
ihriskách v areáli spojenej školy a dodal, 
že ich využívanie pre verejnosť je v štádiu 
rokovania s riaditeľkou školy. Podľa jeho vy-
jadrenia by bolo potrebné v meste vybudovať 
ešte jedno multifunkčné ihrisko, 

• PhDr. Pethőová dodala, že v areáli spojenej 
školy by bolo treba vybudovať aj tenisové ih-
risko a sprístupniť ho pre verejnosť. Stráže-
nie celého areálu by mohlo byť zabezpečené 
prostredníctvom aktivačných pracovníkov. 
Ďalej informovala prítomných o výsledkoch 
testovania deviatakov obidvoch základných 
škôl, takzvaného monitoringu,

• poslanec Mgr. Bagi tiež žiadal sprístupniť 
volejbalové ihrisko,

• primátor informoval, že v meste sa vybu-
dovali 2 detské ihriská a 1 multifunkčné 
ihrisko, ktoré musia byť chránené, oplotené 
a kontrolované správcom,

• prednostka MsÚ informovala, že je problém 
získať pracovníkov v rámci aktivačnej čin-
nosti z ÚPSVaR,

• primátor informoval o problémoch s nepla-
tičmi na Cukrovarskej ulici, pričom boli 
rozoslané výzvy pre cca 150 dlžníkov. Na vý-
zvu odpracovať si dlh sa prihlásili iba dvaja 
občania,

• Ing. Karsay sa informoval, či sa dlžníci ne-
dajú aj osobne osloviť.

• občan Talamon odporučil osloviť Úrad vlády 
SR, aby sa problémy občanov a dlžníkov na 
Cukrovarskej ulici riešili prostredníctvom 
mediátorov pre rómsku problematiku,

• prednostka MsÚ informovala, že mesto 
prostredníctvom projektov požiadalo o refun-
dáciu mzdy pre 3 pracovníkov, ktorí by mo-
nitorovali Cukrovarskú ulicu a t. č. čakáme 
na výsledky rozhodnutia,

• Ing. Karsay sa informoval, ako sa dá riešiť 
problém rodiny Lakatošovcov, ktorí bývajú 
vedľa budovy mestskej polície a sústavne 
vytvárajú skládky na verejnom priestranstve 
a je tam aj veľa túlavých psov,

• primátor odpovedal, že o probléme s touto 
rodinou mesto vie a riešia ho mesto, mestská 
polícia a technické služby,

• MVDr. Bartaloš informoval, že keď sa vy-
konávalo v meste povinné očkovanie psov, 
z Cukrovarskej ulice priniesli len troch psov 
a následne pri kontrole v tejto lokalite ich 
napočítali cca 60,

• primátor mesta uviedol, že odchyt jedného 
túlavého psa stojí mesto cca 83 €. 

• primátor mesta zablahoželal občianske-
mu združeniu Klobáskový klub, ktorý sa 
umiestnil na 1. mieste na súťaži 

 v Gerendási,
• primátor mesta pozval všetkých prítomných 

na kultúrne dni mesta Sládkovičovo, ktoré 
sa uskutočnia 25. a 26. júna 2010. 
Primátor mesta Ing. Anton Szabó poďakoval 

všetkým za účasť a zasadnutie ukončil.
Ing. Milena Poláková, prednostka MsÚ

V meste sa hovorí:
Mnohí obyvatelia mesta sú zmätení 

v oblasti poskytovania zdravotnej sta-
rostlivosti, jednoducho povedané, neve-
dia, ktorého lekára môžu navštevovať. 
Hovorí sa, že pediater, dorastová lekár-
ka  (detská lekárka), ktorá ordinuje v po-
liklinike bude končiť.  

Nie je to pravda!  V tomto výtlačku 
našich novín vás informujeme aj o or-
dinačných hodinách všetkých lekárov 
a otváracích hodinách ostatných služieb 
poskytovaných v mestskej poliklinike. 
V poliklinike  sú otvorené dve nové am-
bulancie a to všeobecného lekára a pe-
diatra, dorastovej lekárky. 

V rámci slobodnej voľby lekára si ob-
čania môžu zvoliť, ktorého lekára chcú 
navštevovať! 
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Najúspešnejší reprezentanti škôl na prijatí u primátora mesta

Ing. Anton Szabó, primátor mesta Slád-
kovičovo, dňa 3. júna 2010 prijal na mest-
skom úrade najúspešnejších reprezentantov 
škôl a školských zariadení za školský rok 
2009/2010. V slávnostnom príhovore vyslo-
vil poďakovanie všetkým oceneným za ich 
vynikajúcu reprezentáciu školy a školského 
zariadenia, za dosiahnuté úspechy v rôznych 
súťažiach, olympiádach a kultúrno-spoločen-
ských podujatiach.. Uviedol, že je hrdý na to, 
že šíria dobré meno svojej školy i mesta Slád-
kovičovo. Následne deti prevzali od primátora 
mesta a predsedníčky komisie rozvoja vzde-
lávania mládeže pri Mestskom zastupiteľstve 
v Sládkovičove PhDr. Terézie Pethőovej ďakov-
né listy a vecné darčeky, ktoré im budú pri-
pomínať účasť na tomto slávnostnom prijatí.
Ocenení boli nasledovní najúspešnejší repre-
zentanti škôl a školských zariadení:

Spojená škola, Školská 1087, Sládkovičovo 
Základná škola Karola Kuffnera
Roman Mihál – žiak 1.B triedy bol ocenený 
za výbornú reprezentáciu školy vo výtvarnej 
súťaži Európa v škole, keď jeho práca postúpila do celoslovenského 
kola. 
Martin Bohuslávek – z 3. B triedy získal ocenenie za výrazný úspech 
vo výtvarnej súťaži Vesmír očami detí, keď jeho výtvarné dielo postú-
pilo do celoslovenského kola. 
Ján Kuki – žiak 5.A získal ocenenie za úspešnú reprezentáciu svojej 
školy v literárnej časti súťaže Európa v škole, pričom jeho písomná 
práca postúpila do celoslovenského kola. 
Materská škola Fučíkova – Jakub Jasovský bol ocenený za vynikajú-
cu reprezentáciu materskej školy na rôznych kultúrnych a spoločen-
ských podujatiach, ako aj na recitačných a výtvarných súťažiach. 
Materská škola Budovateľská – Natália Vicianová obdržala ocenenie 
za výbornú reprezentáciu materskej školy na kultúrno-spoločenských 
podujatiach ako aj na rôznych výtvarných súťažiach. 
Základná umelecká škola – Viktor Szakál – žiak 7. triedy získal 
ocenenie za úspešnú reprezentáciu školy na celoštátnej súťažnej 
prehliadke v hre na keyboarde, kde získal 3. miesto, v regionálnom 
kole súťaže hudobnej teórie Hnúšťanský akord obsadil 1. miesto a na 
celoslovenskom kole tejto súťaže sa umiestnil na 6. mieste.

Základná škola S. Petőfiho s materskou školou s vyučovacím 
a výchovným jazykom maďarským
Veronika Čermáková – žiačka 3. triedy v školskom roku 2009/2010 
bola ocenená za výbornú reprezentáciu svojej školy v prednese poézie 

Dňa 19. mája 2010 na Budovateľskej ulici 
sa ako každoročne (už po 24-krát) konala pre-
hliadka malých recitátorov. Divákom sa pred-
stavili deti zo sládkovičovských škôlok, ale aj 
deti z Malej Mače. Deti vkladali do svojich vý-
stupov nadšenie a radosť z recitácie. 

Recitovali bez trémy a nervozity. Predniesli 
svoje básne,doplnené dramatickou improvizá-
ciou a odmenou im bol predovšetkým potlesk 
divákov, ale aj diplomy a milé darčeky. 

Prehliadka dáva deťom aj ich pedagógom 
príležitosť prezentovať svoju prácu a spoločne 
strávené chvíle sú milým spestrením škôlkár-
skeho života. 

Mária Matlohová

Najmenší recitátori

a prózy, získala 2. miesto v literárnej súťaži Tompa Mihály Vers-és 
Prózamondó Verseny. 
Juraj Blaho – žiak 9. triedy obdržal ocenenie za úspešnú reprezen-
táciu svojej školy na kultúrno-spoločenských podujatiach, rôznych 
športových súťažiach, aktívne a s úspechom sa zapojil aj do matema-
tických súťaží KLOKAN a MAKS. 
Materská škola Abrahámska – Vanessa Čermáková získala ocenenie 
za úspešnú reprezentáciu materskej školy na rôznych literárnych 
a výtvarných súťažiach. 

Spojená škola – Školská 212
Simona Farkašová – žiačka 7. ročníka bola ocenená predovšetkým 
z dôvodu, že jej výtvarné práce v školskom roku 2009/2010 získali 
ocenenie na súťažiach a prehliadkach výtvarných prác žiakov špeci-
álnych škôl. Školu úspešne reprezentovala aj na súťažiach v prednese 
poézie a prózy, pričom v okresnom kole získala 2. miesto. 

Osobitné ocenenie bolo udelené Kristíne Nagyovej a Valentíne 
Horváthovej, žiačkám 9. ročníka Spojenej školy, Školská 1087, Slád-
kovičovo, ktoré v rámci verejnoprospešnej finančnej zbierky pri príleži-
tosti Dňa narcisov, organizovanou Ligou proti rakovine, predali v mes-
te Sládkovičovo najviac žltých narcisov, ktoré symbolizujú solidaritu 
s osobami postihnutými rakovinou.

Ing. Mária Gubíniová
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Žiaci 5. a 6. ročníka našej školy boli od 
20. do 22. mája 2010 na veľmi zaujímavej ex-
kurzii.

Navštívili Dobšinského rozprávkový svet 
Habakuky na Donovaloch. Stretli sa tu so 
živými postavičkami z ľudových rozprávok.

Na druhý deň urobili niečo pre svoje zdra-
vie. Absolvovali pešiu túru na Malino Brdo–
Vlkolínec. Obdivovali krásy našej vlasti, 
Demänovskú jaskyňu, Liptovský Mikuláš, 
Liptovskú Maru a iné. 

Cieľom exkurzie bolo preniesť vyučova-
nie do prírody, pozorovať prírodu, naučiť 
sa chrániť kultúrne dedičstvo našej krajiny 
a zmysluplne využiť voľný čas.

Spojená škola Sládkovičovo

Environmentálna 
exkurzia

Žiaci na návšteve 
v SHMÚ

Aké bude zajtra počasie? Bude pršať, alebo 
bude svietiť slnko?

Na tieto a podobné otázky dostali naši žiaci 
6., 7. a 8. ročníka tie správne odpovede.

Dňa 27. apríla 2010 navštívili SHMÚ v Bra-
tislave. Odborní pracovníci im vysvetlili, ako 
pripravujú predpoveď počasia. Žiaci boli sved-
kami priameho vstupu do Slovenského rozhla-
su. V areáli ústavu mali možnosť prezrieť si 
prístroje, ktoré slúžia na zaznamenávanie sily 
a zmeny vetra, teploty ovzdušia a množstva 
zrážok. Žiaci získali cenné informácie, ktoré 
prispeli k rozšíreniu vedomostí z prírodoved-
ných predmetov.

Všetci žijeme v ekologicky znečistenom 
prostredí a hoci žijeme na krásnej rovine,  
chceme, aby si naše deti obľúbili hory a lesy.

Žiaci 4. A a 4. B triedy prežili týždeň 
v krásnom prostredí neďaleko Trenčianskych 
Teplíc.

V dopoludňajších hodinách mali vyučo-
vanie a popoludní sa žiakom venovali mladí 
animátori. Pripravili pre nich veľmi pestrý 
a zaujímavý program.

Od 26. do 30. apríla 2010 je veľmi krátky 
čas, ale pani učiteľky Óváryová a Majová 
urobili pre žiakov všetko, aby sa im aspoň 
trochu zlepšil zdravotný stav, aby si rozšírili 
vedomosti z vlastivedy, prírodovedy a spozna-
li krásy našej vlasti.

Škola v prírode

Inscenáciu s týmto zaujímavým názvom si 
dňa 11. mája 2010 pozreli žiaci 7., 8. a 9. roč-
níka v Divadle Andreja Bagara v Nitre.

V deji sa autor pohráva s koncepciou hry 
v hre. Každé z troch dejstiev obsahuje

predstavenie z prvého dejstva. Väčšina ko-
mických momentov vychádza z pohľadu na 
to, ako chaos v zákulisí ovplyvňuje dianie na 
javisku.

Žiakom sa inscenácia páčila a rozšírili si 
svoje vedomosti z praktickej realizácie diva-
delného predstavenia. Vďaka netradičnému 
predstaveniu mali možnosť nahliadnuť do 
divadelného zákulisia. 

Sardinky na scénu, 
prosím!
.

Výstava v knižnici

Mestská knižnica v Sládkovičove zorgani-
zovala výtvarnú súťaž Moja najkrajšia roz-
právková postava. Súťaže sa zúčastnili žiaci 
prvého stupňa oboch základných škôl. 

Tri najlepšie práce žiakov Miška Ochotnic-
kého, Edviny Farkašovej a Timei Pivkovej boli 
ocenené puzzlami s rozprávkovým motívom. 
Naprázdno neobišli ani ostatné deti, na pa-
miatku si odniesli ozdobné perá. 

Poďakovanie patrí p. uč. Mgr. Márii Ma-
curovej zo Spojenej školy slov. a p. uč. Etele 
Farkašovej zo základnej školy maďarskej za 
prípravu detí do súťaže.

Helena Budayová

Mlieko priamo z farmy
Čerstvé mlieko z automatu, nájdete denne 
v Coop Jednota Sládkovičovo (Fučíkova. 456)
Mlieko je iba vychladené s obsahom tuku okolo 3,8 percenta 
a zachovaním všetkých senzorických vlastností. 
Vhodné na varenie, výrobu syrov, jogurtov a iných výrobkov.

    Prajeme 
dobrú chut’!
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V rámci tematického celku Bezpečne na 
ceste sme s deťmi navštívili dňa 23. aprí-
la 2010 miestnu hasičskú zbrojnicu. Veliteľ 
sládkovičovských dobrovoľných hasičov nás 
srdečne privítal a v rámci exkurzie nám po-
ukazoval techniku, ktorú používajú hasiči 
v prípade požiaru alebo iného nešťastia. Vy-
svetlil deťom, aké dôležité je telefónne číslo 
112, na ktoré keď zavoláme, musíme ozná-
miť, kde horí a aký veľký je požiar. Zdôraz-
nil deťom a aj vysvetlil, prečo sa nesmie toto 
číslo zneužívať. Deti najviac zaujímali prilby 
a  nové hasičské auto, ktoré si mohli pohladiť 
a obzrieť. Touto cestou ďakujeme dobrovoľ-
ným hasičom za ich obetavú prácu a pánovi 
Romanovi Sablerovi za krásny zážitok, ktorý 
sme zažili pri novom hasičskom aute. 

Daniela Lošonská, učiteľka MŠ Fučíkova

Je to predsa 
naša mama…

V každodennom zhone pod tlakom po-
vinností si mnohokrát ani neuvedomujeme, 
ako sa striedajú dni pracovné i sviatočné. 
12. mája 2010 sa v starom KD v Sládkovi-
čove uskutočnilo slávnostné podujatie pre 
všetky mamy a staré mamy, ktoré sa s lás-
kou starajú o svoje deti či vnúčatá. Pod ve-
dením pedagogického kolektívu sme pre naše 
oslávenkyne uvili veľkú kyticu básní, piesní, 
tancov, hier a srdečných blahoželaní. Úsmev 
a potlesk mamičiek i babičiek nám hovorili, 
že sa nám podarilo potešiť ich srdiečka a pre-
žili s nami nezabudnuteľné chvíle. 

Týmto programom sme vám chceli spolu 
s vašimi deťmi a vnúčatmi vyjadriť veľkú 
vďaku za vašu obetavosť, trpezlivosť a lásku. 

školský rok 2009–2010 slávnostne ukončíme v stredu  
30. júna 2010 o 8.30 hodine pred budovou Základnej školy 
na Školskej ulici. Zároveň sa rozlúčime so žiakmi devia-
teho ročníka.

Letnú prázdninovú činnosť bude zabezpečovať cen-
trum voľného času. Presný program a termíny akcií zve-
rejníme do konca školského roka. Zároveň našim žiakom 
dvakrát do týždňa sprístupníme návštevu počítačovej 
učebne.

Materské školy budú poskytovať svoje služby pre deti 
zamestnaných rodičov nasledovne: v mesiaci júl 2010 
bude v prevádzke MŠ Fučíkova, od 2. do 27. augusta 2010 
MŠ Budovateľská. V dňoch 30. a 31. augusta 2010 budú 
obe materské školy z prevádzkových dôvodov zavreté.

Dovoľte mi, aby som cestou tohto krátkeho príspevku 
poďakovala každému, kto prispel našim školám a škol-
ským zariadeniam čo i len kúskom pomoci, dobrého slo-
va, pochvalou alebo pozitívnym prístupom. Žiakom pra-
jem, aby si cez prázdniny oddýchli, načerpali do nového 
školského roka dostatok síl a hlavne, aby si každý dával 
na seba pozor tak, aby sme mohli všetci 2. septembra 
2010 o 9.00 hod. pred budovou základnej školy otvoriť 
nový školský rok. 

  Mgr. Adriana Farkašová,
 riaditeľka spojenej školy 

Návšteva u hasičov

Vážení rodičia, 
milí žiaci,

Tohoročné oslavy Medzinárodného dňa detí si naši najmenší občania veľmi ne-
užili. Počasie im rozhodne neprialo – pršalo, lialo, čerti sa ženili a tak sa športové 
aktivity, ktoré pre deti naplánovali ich pedagógovia, museli odložiť. Deti sa však 
rozhodne nenudili a ten „svoj deň“ si osladili chutnými lízankami, ktoré im na-
miesto gratulácie poslali milé tety a ujovia z trnavského Figara. 

Za všetkých sládkovičovských škôlkárov a školákov im touto cestou ďakujeme 
a odkazujeme: „Chutilo nám!“ 

MDD a Figaro

Poďakovanie patrí celému kolektívu za trpez-
livosť pri nacvičovaní, pani Jane Hollósyovej 
za sladkú odmenu pre detičky a našim spolu-
organizátorom pani Marte Jánošíkovej a ko-

legom z umeleckej školy za ozvučenie, ktorí 
nám umožnili tento program uskutočniť. 

PaedDr. Aneta Mikešová, 
zástupca pre MŠ Fučíkova



 

Momentky zo života našej školy

Už aj v minulom čísle časopi-
su Život v Sládkovičove sme či-
tateľom priblížili život Základnej 
školy S. Petőfiho s VJM. Práca sa 
u nás samozrejme nezastavila, 
o čom svedčí nasledujúci pre-
hľad činnosti.

V apríli na nás, žiakov a peda-
gógov čakalo množstvo povin-
ností.
• začiatkom mesiaca sa učitelia 

zúčastnili prednášky, na kto-
rej sa s odborníkmi rozprávali 
o beznásilnej komunikácii,

• v priebehu mesiaca sa žiaci zúčastnili matematickej súťaže Pyta-
goriáda a úspešne reprezentovali našu školu v Galante,

• dňa 17. apríla sa bábkový súbor Diócska predstavil obecenstvu 
v Nyergesújfalu (Maďarsko), kde ako zahraničný účinkujúci zís-
kal prvé miesto,

• dňa 27. apríla zorganizovalo združenie rodičov protestnú akciu 
proti vlasteneckému zákonu,

• dňa 28. apríla sa žiaci 9. ročníka zúčastnili matematického testu 
a testu z maďarského jazyka, ktorý bol zameraný na porozume-
nie textu,

• bábkový súbor Diócska sa zúčastnil na regionálnej prehliadke 
v Galante, a v júni vystúpi na celoslovenskej prehliadke Duna 
Menti Tavasz,

• dňa 30. apríla sa žiaci 
1.–9. ročníka zúčastnili na 
cvičení ochrana človeka 
a prírody. Získané vedomos-
ti si preskúšali v teórii i v 
praxi. V ten istý deň naši naj-
menší – škôlkári hudobno-ta-
nečným vystúpením spestrili 
program pri stavaní mája,

• žiaci 1.–4. ročníkov sa zapo-
jili do súťaže, ktorú orga-
nizovala mestská knižnica 
pod názvom Môj najmilší 
rozprávkový hrdina. Žiaci 
usilovne posielajú svoje kres-
by, z ktorých tety knihovníč-
ky vyberú, hodnotia a odmenia tie najkrajšie,

• dňa 3. mája sme sa zúčastnili netradičnej vyučovacej hodiny, na 
ktorej nás zaviedli do tajomstiev filmovej histórie. Predstavenie 
bolo veľmi hodnotné, pretože sme si mohli pozrieť i staré filmy 
a dozvedeli sme sa, aký starý je vlastne film,

• dňa 8. mája sme sa zúčastnili spomienkovej slávnosti a kladenia 
vencov, ktoré sa uskutočnilo pri príležitosti Dňa oslobodenia. Na 
slávnosti zarecitoval i žiak 9. ročníka našej školy, aby i týmto 
spôsobom vzdal hold hrdinom vojny, 

• dňa 11. mája našich deviatakov opäť otestovali, tentoraz zo slo-
venského a z maďarského jazyka,

• dňa 14. mája sme sa zúčastnili na odovzdávaní ceny Alfonza Ta-
lamona, kde sa žiaci 7. ročníka predstavili prezentáciou poviedky 

Alfonza Talamona, ktorú si prítomní s veľkým záujmom vypoču-
li. Prezentácia bola popri darčekoch odmenou a hlavnou cenou 
súťaže, ktorá v apríli na našej škole prebiehala pod názvom 
Alfonz Talamon očami detí,

• dňa 21. mája sme v starom kultúrnom dome krásnym progra-
mom pozdravili naše mamičky a babičky,

• dňa 27. mája sme sa opäť zúčastnili na netradičnej vyučovacej 
hodine. Žiaci prvého stupňa sa zatúlali do rozprávky, po ktorej 
nasledovala nie každodenná hodina telocviku. Žiaci druhého 
stupňa mali tiež zvláštnu hodinu telocviku, ktorú vyučujúca 
spestrila folklórnymi prvkami. Obe hodiny sa žiakom veľmi páčili,

• dňa 29. mája vystúpil bábkový súbor Diócska v Diakovciach, kde 
obecenstvo odmenilo ich predstavenie veľkým potleskom.

Z kalendára udalostí:
Rozlúčka so školou 9. ročník  24. júna 2010 o 8.30
Rozlúčka so školou, materská škola   25. júna 2010 o 9.30
Slávnostné ukončenie školského roka  30. júna 2010 

Mgr. Katarína Baloghová
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22. apríl je Dňom Zeme. Naši žiaci sa celý týždeň snažili a to, 
aby spravili niečo pre čistotu nášho mestečka. Dva dni usilovne 
zbierali papier, potom začali upratovať ulice mesta.

Čo sa týka upratovania, boli takí občania, ktorí našich žiakov 
pochválili, so záujmom sledovali ako pracujú. Dokonca boli i takí 
milí starší ľudia, ktorí ich odmenili čokoládou alebo malými drob-
nosťami. Ale boli i takí, ktorých čistota nášho mesta nezaujíma. 
Boli to práve oni, ktorí skritizovali prácu našich žiakov, vysmiali 
sa im, čo ich veľmi mrzelo, pretože nezištne pracovali preto, aby 
naše mesto bolo krajšie, čistejšie.

Pri príležitosti Dňa Zeme sa žiaci zúčastnili i na netradičnej 
vyučovacej hodine biológie a zemepisu, na ktorej prednášateľ pre-
zentoval nielen krásy Slovenska ale i celého sveta.

Mgr. Katarína Baloghová

Týždeň v znamení Dňa Zeme
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Cena Alfonza Talamona 2010

Už po piatykrát sa v našom meste udeľovala literárna cena Alfonza 
Talamona, ktorú v tomto roku získal mimoriadne vzdelaný, sympatic-
ký, charizmatický zrelý muž – MUDr. Péter Hunčik, ktorý je povolaním 
psychiater. Jeho meno je v kruhoch etno–psychiatrie známe po celom 
svete. Prednášal na najprestížnejších univerzitách a napísal viacero od-
borných publikácií. Vo svojej literárnej práci, ktorá je jeho koníčkom, 
čerpá z bohatých skúseností získaných za roky aktívnej práce psycho-
lóga. Je autorom románu Határeset (Hraničný prípad), ktorý v roku 
2008 vydalo nakladateľstvo Kalligram a odporúčame ho do pozornosti 
našich čitateľov.

Celoslovensky významné podujatie, ktoré organizuje Spoločnosť 
maďarských spisovateľov na Slovensku, sa stalo súčasťou kultúrne-
ho života nášho mesta. Je jedinečnou príležitosťou stretnúť zaujímavé 

osobnosti menšinovej kultúry, vy-
počuť si veľmi hodnotné sprievod-
né kultúrne vystúpenia a osobne 
sa porozprávať s jednotlivými au-
tormi. 

V programe vystúpili aj Zoltán 
Katona a Patrik Kucsera, žiaci Zá-
kladnej školy S. Petőfiho v Slád-
kovičove, s prezentáciou poviedky 
Bežecké tréningy Attilu Schöna 
z knihy Alfonza Talamona.

Hosťom podujatia bol aj autor 
sochy Alfonza Talamona, akade-
mický sochár Július Mag, ktorý 
bol potešený popularitou svojho 
diela, ktoré v rámci svojho eta-
povitého zrodu dostalo aj presné 
označnie – tabuľu s nápisom koho 
socha zobrazuje.                      ES

Hraničný prípad
Internista, psy-

chiater, etno-psy-
chológ, publicista, 
poradca preziden-
ta, vysokoškolský 
učiteľ, spolumajiteľ 
najúspešnejšej ko-
merčnej televízie 
v strednej Európe. 
Toľkoto „profesií“ by 
stačilo i viacerým 
ľuďom, ale nie Péte-
rovi Hunčíkovi, ktorý – keď už to všetko vyskúšal – začal s písaním. 
Na pozvanie CSEMADOK-u navštívil Sládkovičovo, aby sa s nami 
porozprával o svojej knihe, vydanej pod názvom Hraničný prípad.

Pred niekoľkými rokmi dostal Péter Hunčík pozvanie do Kanady, 
aby medzi iným prednášal i o histórii strednej Európy. Postupne pri-
šiel na to, že bude lepšie, keď miesto suchých faktov bude rozprávať 
o svojom živote a preto sa čoraz častejšie vracal do svojho detstva: 
„V jednu zimnú noc sa predo mnou objavila postava strýka Imreho, 
a priam som videl, ako postupne prichádza aj moja rodina a po nej 
čudné figúry mesta“.

Šahy, rodné mesto spisovateľa – ako i iné mestá – patrilo aj sem, aj 
tam, prežilo vojnu, mierovú zmluvu, deportáciu, zmenu režimu, his-
torické zadosťučinenie spravodlivosti a počulo i klamstvá. Obyvate-
lia mesta sa pokúsili vo všetkých podmienkach žiť svoj života o tom-
to živote rozprávajú i postavy tejto knihy.

Podľa Pétera Hunčíka sa už pripravuje preklad Hraničného prípa-
du, a známy český režisér by chcel sfilmovať tento príbeh.        

 -maj-

Mesto Sládkovičov 
získalo grant Na-
dácie VÚB v rámci 
zamestnaneckého 
program Poklady 
môjho srdca na pro-
jekt Sýpka v kuffne-
rovskom parku.

Finančný grant 
v hodnote 7 000 € 
bude použitý na 
opravu prepadnutej 
strechy na sýpke. 

Ďakujeme žiadate-
ľovi projektu pánovi 
Júliusovi Sabovi, pracovníkovi VÚB a Mgr. Jánovi Čánimu, pracovníkovi Krajského pamiatko-
vého úradu v Trnave, ktorý žiadosť podporil odborným odporučením. V nasledujúcich týždňoch 
bude strecha na sýpke demontovaná a následke opravená, aby táto veľmi stará sýpka v parku 
mala šancu prežiť a dočkala sa v relatívne dobrom stave ďalších opráv. Mesto a ochrancovia 
historických pamiatok by v nej chceli vybudovať komunitné centrum s galériou a muzeálnou 
expozíciou histórie cukrovaru a rodu Kuffnerovcov a komorné priestory pre kultúru, relax, vzde-
lávanie a najrôznejšie aktivity. Prepojenie s parkom dáva sýpke potenciál stať sa krásnym mies-
tom, kam sa návštevníci budú vždy radi vracať.             ES

Grant nadácie VÚB

Ladislav Tavali obdržal v roku 2010 grant 
Ministerstva kultúry SR vo výške 7 000 € na 
vydanie svojej ďalšej knihy, ktorá sa k čitate-
ľom dostane ešte v lete. Štvrtá kniha tohoto 
veľmi plodného rómskeho autora má názov 
Kone za lásku – O grasa vaš o kambile a či-
tatelia sa v nej dozvedia o vzťahoch Rómov 
a  gádžov, o láske, o sklamaní, o radosti a hľa-
daní šťastia. 

V tomto roku by mala s podporou sponzo-
rov vyjsť aj ďalšia autorova kniha s názvom 
Rozprávanie z ciest – Vakeribe pol a droma, 
ktorá je napísaná v rómskom a slovenskom 
jazyku a práve sa prekladá do maďarského 
jazyka. 

Úspešnému autorovi srdečne blahoželáme 
k úspechu. 

ES

Nové knihy 
Ladislava Tavaliho
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V mestskej poliklinike pribudla nová ordinácia. Táto informácia poteší 
najviac mamičky detí a našich dorastencov a to až do veku 26 rokov. 

Nová pani doktorka, MUDr. Ružena Dolánová MPH, je šarmantná zre-
lá žena s nesmierne bohatými skúsenosťami. Vyštudovala na UK v Bra-
tislave a svoju prvú prax absolvovala u docenta Getlíka na doškoľovacej 
klininike na Kramároch. Ďalej získala atestáciu z detského lekárstva 
na infekčnej klinike na Kramároch, kde sa špecializovala na tropickú 
medicínu. Túto odbornosť využila predovšetkým počas pracovných po-
bytov v Lýbii, kde pracovala v rozmedzí rokov 1985–1989. Do Lýbie sa 
vrátila v roku 2000 a mala tak možnosť vyhodnotiť a publikovať výsled-
ky dlhodobej práce zdravotníkov v Afrike v rámci štúdia pri Svetovej 
zdravotnej organizácie a získala tak titul MPH (Master of Public He-
alth). V lekárskej práci vždy využívala ideálnu kombináciu svojich dvoch 
odborností – pediatrie a imunológie. Iba vďaka takmer celosvetovému 
očkovaniu detí sme sa zbavili veľmi nebezpečných infekčných ochorení 
ako pravé kiahne alebo tuberkulóza. 

Po návrate zo zahraničných misií, ktoré absolvovala pod záštitou 
zdravotníckej organizácie Červeného polmesiaca, pracovala znovu na 
detskej klinike. K práci obvodného pediatra ju prilákala túžba vidieť 
svojich malých pacientov rásť a starať sa o ich zdravie od kolísky až po 
dospelosť. Na klinikách sa deti rýchlo striedajú, vyzdravejú, odídu a na 

Detská lekárka MUDr. Ružena Dolánová MPH

ich postieľkách na druhý deň ležia 
iné deti. 

Vo veľmi náročnej a zodpoved-
nej práci odvodného pediatra, kto-
rý sa dlhodobo usiluje deti nielen 
liečiť, ale systematicky posilňovať 
ich imunitný systém, sledovať ich 
psychomotorický vývoj a venovať 
sa prevencii ich zdravia, nachádza 
pani doktorka Dolánová zmysel 
svoje práce.

Ak máte záujem, aby sa o zdra-
vie vášho dieťaťa starala MUDr. 
Ružena Dolanová, navštívte det-
skú ambulanciu v mestskej po-
liklinike. Podľa zákona o slobodnej voľbe lekára, má každý pacient prá-
vo každých šesť mesiacov zmeniť svojho lekára. Stačí, ak v ambulancii 
vypíšete tlačivo Dohoda o poskytovaní zdravotnej starostlivosti a vaše 
dieťa môže navštevovať novú pediatrickú ambulanciu v mestskej polil-
klinike. 

ES

Keď sme v minulom čísle uverejnili po-
zvánku na pietny akt odhalenia pamätnej 
tabule Jana Miklošeka, veľa ľudí sa ma pý-
talo: „Kto je to ten Miklošek, čo urobil, pre-
čo bude mať pamätnú tabuľu?“ Všetkým 
tým, ktorí meno Jan Miklošek nepoznajú, 
prinášame stručný životopis hrdinského 
letca RAF.

Jan Miklošek starší, letcov otec, sa do Dió- 
szegu prisťahoval niekedy po roku 1900 so 
svojou prvou manželkou 
Máriou, rodenou Havrán-
kovou, s ktorou mal päť 
detí. Rodina pochádzala 
z Uhorského Ostrova a do 
Diószegu prišli za prácou. 
Ján Miklošek st. dlhé roky 
pracoval ako zámočník 
v cukrovare. Jeho prvá 
manželka v roku 1915 zo-
mrela a ich deti postupne 
odišli za prácou do Ameri-
ky. Jan Miklošek sa dru-
hýkrát oženil s vdovou Má-
riou Szilágyiovou, rodenou 
Čambálovou, ktorá pochá-
dzala z Abrahámu, mala 
dve deti a slúžila v kaštieli 
baróna Karla Kuffnera de 
Dioszegh, kde mala na 
starosti pranie a upratovanie. Spolu mali ešte 
ďalšie dve deti – syna Jana a dcéru Máriu (vy-
datú Krommerovú, ktorá celý svoj život prežila 
v našom meste). Jan Miklošek st. mal v cuk-
rovare ťažký pracovný úraz a prišiel o ruku. 

Jan Miklošek ml. sa narodil 1. februá-
ra 1916 vo Veľkom Diószegu, kde absolvoval 
obecnú školu a do meštianky chodil v Senci. 
Bol rovesníkom a priateľom Jozefa Pokreisza 
a pana Tanczera. Pán Pokreis nám o Jankovi 
povedal, že to bol dobrý kamarát, v škole bol 
veľmi usilovný a dobre sa učil. Okrem toho bol 
aj veľmi zručný remeselník, čo sa mu v profesii 
pilota určite zišlo. 

Jan Miklošek

Vždy sa túžil stať letcom a tak sa vybral 
späť na Moravu, odkiaľ pochádzala jeho rodi-
na a v rokoch 1934–1936 študoval na Pilotnej 
škole v Prostějove, ktorú úspešne absolvoval. 
Dňa 1. septembra 1937 bol menovaný vojen-
ským letcom RČS a jeho prvým pôsobiskom 
bolo letisko Tri duby pri Sliači. 

Po vzniku Slovenského štátu a pričlene-
ní Diószegu k Maďarskému štátu bol nútený 
zmeniť domovskú príslušnosť, lebo ako prí-
slušník armády nemohol byť občanom Maďar-

ského štátu. V tom čase sa 
nemohol dostať ani domov 
k  svojej rodine a preto sa 
rozhodol, tak ako viacero 
slovenských pilotov, ktorí 
chceli bojovať proti nacistic-
kému Nemecku, k emigrácii. 

Pred odchodom do zahra-
ničného odboja bol istý čas 
väznený, lebo sa zúčastnil 
na prípravách jedného odha-
leného odletu, ale nakoniec 
ako syn moraváka dostal od 
Slovenského štátu úradné 
povolenie vysťahovať sa do 
Juhoslávie. Do Belehradu 
prišiel 8. decembra 1939 
a odtiaľ sa cez Stredný vý-
chod dostal do Francúzska. 
Po kapitulácii Francúzska 

odplával jednou z lodí do Anglicka, kde sa stal 
príslušníkom 311. Československej bombardo-
vacej perute RAF. Ako príslušník tejto perute 
absolvoval mnoho úspešných misií.

Dňa 15. septembra 1941 smeroval jeho po-
sledný bojový let na prístav Hamburg. Už pred 
letom mal zlé tušenie. Na izbe si preto dôklad-
ne zbalil svoje osobné veci a až do nástupu do 
svojho lietadla Wellington KX–L R–1015 zostal 
zádumčivým. Na operačný let odštartoval so 
svojou posádkou krátko po 20. hod. Lietadlo 
sa však počas letu zrútilo v plameňoch na 
zem. Pri havárii zahynula celá posádka. Všetci 
boli pochovaní 18. septembra 1941 v Lingene. 

Spomienky na Janov život v Anglicku rodi-
ne sprostredkoval jeho najbližší priateľ, letec 
Oldřich Hlobil z Valašského Meziríčí, ktorý 
Janovu mamu a sestru po vojne niekoľkrát 
navštívil. Medzi letcami platilo pravidlo, že tí, 
ktorí leteli do boja, svoje osobné veci vždy odo-
vzdali priateľovi, ktorý ostával na zemi. Práve 
Oldrich Hlobil bol tým, ktorému ostala smut-
ná povinnosť vrátiť Janove veci jeho rodine. 

Po II. svetovej vojne bol Jan Miklošek v roku 
1947 povýšený na večnú pamiatku na štábne-
ho rotmajstra letectva v zálohe a prezidentom 
republiky mu bola udelená Československá 
medaila za chrabrosť. Dekrét o udelení medaj-
le podpísal generál Ludvík Svoboda. 

Na dlhé roky bolo hrdinstvo príslušníkov 
RAF zakázanou témou a mnohí z tých, ktorí 
prežili, boli za svoju minulosť perzekuovaní. 
Až po nežnej revolúcii sa im dostalo rehabi-
litácie a tak aj Jan Miklošek bol v roku 1991 
veliteľom letectva a PVO ČSFR mimoriadne 
povýšený do hodnosti plukovník vo výslužbe 
in memoriam.

Počas socialistickej éry sa nám nepodarilo 
primeraným spôsobom vyjadriť úctu a vďaku 
tomuto hrdinovi, hoci mnohí z nás nikdy neza-
budli na skutočnosť, že za našu slobodu vďa-
číme aj jemu a ostatným slovenským letcom, 
ktorí bojovali a padli v uniformách RAF.

Túto skutočnosť sme aspoň symbolicky 
napravili odhalením pamätnej tabule, ktorá 
bude navždy pripomínať hrdinstvo nášho ro-
dáka a spoluobčana Jana Miklošeka. 

ES
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Do prírody prišla jar a aj v našom Hrajkove vykvitlo niekoľko drobných kvetiniek vo 
forme nových programov a aktivít.

Teší nás najmä záujem o dlhodobo prebiehajúce programy a cvičenia. Hudobné 
Hrajkovo je názov programu, ktorý je súčasťou rovnomenného projektu. Ten finančne 
podporil FOND T–Mobile Slovensko, a. s., Nadácia Pontis. Vďaka ich podpore sme 
mohli nakúpiť do Hrajkova ľahko ovládateľné hudobné nástroje (xylofóny, minibongo 
bubienky, paličky, hrkálky a iné) a otvoriť program Hudobné Hrajkovo, ktorý je zame-
raný na rozvoj hudobných a pohybových schopností našich najmenších. Zúčastňujú 
sa ho deti vo veku od 1 do 6 rokov so svojimi maminkami, ktoré sú tiež aktívny-
mi účastníčkami muzicírovania a hrania sa. Záujem o Hudobné Hrajkovo podnietil 
otvorenie druhej skupinky, takže sa teraz stretávame so staršími deťmi (od troch 
rokov) v pondelok o 17.00 hod. a s tými mladšími v piatok o 10.15 hod.

Každý pondelok o 16.00 prebieha cvičenie pre maminky s deťmi. Trvá hodinku a ve-
die ho fyzioterapeutka s dlhoročnými skúsenosťami s prácou s deťmi. Cvičenie má 
tri fázy, v ktorých si zacvičia deti samostatne, potom spolu s maminkami a nakoniec 
cvičia maminky. Tie, ktorým to nestačí, sa stretávajú na večernom cvičení bez detí 
každý utorok a štvrtok o 20.00 hod.

Jar priniesla aj zmenu otváracích hodín herne. Zahrať sa k nám môžete prísť v  uto-
rok a štvrtok od 10.00 do 12.00 hod. a od 15.30 do 17.30 hod.

Iniciovali sme spoluprácu s certifikovanou dulou p. Renátou Oravcovou, ktorá bude 
viesť kurzy prípravy na pôrod a je zároveň aj laktačnou poradkyňou, takže sa na ňu 
budú môcť mamičky obracať aj s touto problematikou. V prípade záujmu plánujeme 
otvoriť aj cvičenia pre tehotné. O pravidelných 
prednáškach a tvorivých dielňach aktuálne in-
formujeme prostredníctvom mestského rozhla-
su. Naposledy nám prednášala MUDr. Repková 
a v júni nám príde porozprávať niečo o adap-
tácii na materskú školu pani učiteľka Mimka 
Večerková.

Ďakujeme všetkým priaznivcom za podporu 
a ústretovosť a veríme, že budeme môcť aj na-
ďalej ponúkať deťom a maminkám zaujímavé 
aktivity, vďaka ktorým bude „materská“ sku-
točnou dovolenkou. Aspoň občas.

   Jarmila Ivanová

K 1. januáru 2010 bolo evidovaných 135 členov klubu. 
V roku 2009 nás opustilo 9 členov, získali sme 8 členov 
a tešíme sa vždy, keď sa naše rady rozšíria. S radosťou 
privítame medzi sebou nových členov najmä z radov 
mladších dôchodcov a mužov. 

V roku 2009 sme mali 17 jubilantov nad 70 rokov.
Dňa 16. januára 2010 sa konala výročná členská 

schôdza klubu, ktorej sa zúčastnilo 60 členov a bol na 
nej prítomný aj primátor mesta Ing. Anton Szabó a pani 
Mária Pišiová, pracovníčka MsÚ. 

Na žiadosť MsÚ sme piekli pagáče na mestský ples. 
Vo februári sme mali posedenie pri šiškách a na dobrú 

náladu nám hral pán Ladislav Gál. 
Pri príležitosti VI. ročníka fašiangovaj zabíjačky 

a III. ročníka klobáskového festivalu sme piekli šišky 
a pri tejto príležitosti sme privítali aj hostí z Csorvásu. 

Naši členovia sa snažia pomôcť MsÚ a pravidelne roz-
nášame mestské noviny.

V marci sme boli na oslavách MDŽ v Piešťanoch, ktoré 
organizoval okresný výbor strany Smer–SD.

Pri príležitosti otvorenia krytého bazénu na Termálnom 
kúpalisku Vincov les nám mestský úrad umožnil účasť 
na kúpaní a zabezpečil prepravu autobusom. Kúpania sa 
zúčastnilo 32 členov a menom všetkých ďakujeme vede-
niu MsÚ a primátorovi Ing. Antonovi Szabóovi. 

Navštevujeme aj kultúrne podujatia, ktoré sa konajú 
v meste, napríklad vystúpenie folklórneho súboru Berkenye 
z Košút, stavanie mája, ale boli sme aj na koncerte Kantiléna 
na počesť Karola Duchoňa v Galante.

Dňa 7. mája 2010 sme mali oslavu Dňa matiek, ktorú 
zorganizoval MsÚ v spolupráci s vedením klubu dôchod-
cov. Účasť bola dobrá, prišlo 80 členov a nálada bola vý-
borná. Tešíme sa, že sa oslavy zúčastnili aj staršie člen-
ky, ktoré už zo zdravotných dôvodov nemôžu chodiť do 
klubu. 

Teraz sa členovia klubu každú stredu chodia kúpať do 
Vincovho lesa a dopravu nám zabezpečuje pán Rátz, pre-
vádzkár kúpaliska, ktorému ďakujeme za ochotu.

vedenie KD

OZ Ponvagli sa už niekoľko ro-
kov venuje digitalizácii starých do-
kumentov a fotografií, ktoré mapu-
jú históriu nášho mesta. Cenným 
zdrojom týchto artefaktov sú pre 
nás občania, ktorí s úctou k svo-
jim predkom opatrujú rodinné 
albumy. Vzácne dokumenty nám 
poskytol aj pán György Pongrácz, 
bývalý občan nášho mesta, ktorý 
dnes žije v Budapešti. 

Pán Pongracz sa intenzívne za-
oberá históriou, publikuje a zo 

Správičky z Hrajkova Kronika klubu dôchodcov

Poďakovanie Györgyovi Pongráczovi

svojho súkromného archívu nám 
poskytol niekoľko zaujímavých 
dokumentov v spojitosti s prácou 
jeho otca doktora Ernő Pongrácza 
v Diószegu a blízkych vzťahoch 
ich rodiny a rodiny baróna Kuff-
nera. Pán Pongrácz, ako mladý 
technik, vyrobil pred II. svetovou 
vojnou funkčnú maketu techno-
logického procesu výroby cukru, 
ktorá sa bohužiaľ nezachovala 
(neprežila oslobodenie), ale sľúbil 
nám, že vyrobí aspoň náčrt tejto 

makety, z ktorej sa zachovalo len 
niekoľko komponentov. Možno by 
sa aj dnes našli zruční technici, 
ktorí by dokázali maketu znova 
vyrobiť. Mohla by sa stať zaují-
mavým interaktívnym exponátom 
múzea, ktoré má mesto v pláne 
zriadiť. 

Využívame túto cestu, aby sme 
pánovi Pongráczovi poďakovali 
a popriali veľa zdravia, aby mohol 
uskutočniť všetky svoje plány.

     ES
   
 



Futbalový turnaj o pohár primátora mesta

Interliga Sládkovičovo

Komisia športu a telesnej kultúry pri MsZ Sládkovičovo 
sa na svojom zasadnutí dňa 20. mája 2010 zaoberala prí-
pravou mestskej interligy v minifutbale, ktorá sa bude hrať 
na polyfunkčnom ihrisku v areáli FK Slavoj Sládkovičovo.

Prítomní zástupcovia prihlásených futbalových muž-
stiev – Ján Urbánek, František Botló, Roman Matejdes, 
Viliam Ruman, Peter Szilágyi a Marián Jančo prerokovali 
s členmi komisie svoje pripomienky k navrhovaným pra-
vidlám súťaže.

Ustanovili športovo–technickú komisiu v zložení – pred-
seda Peter Szilágyi a členovia František Botló a Ján Urbá-
nek, ktorá bude mať na starosti všetky náležitosti interligy 
(zabezpečenie všetkých podkladov, určovanie termínov, 
finančné záležitosti – poplatky za žltú a červenú kartu, za-
bezpečenie rozhodcu, atď.).

Turnaj začal dňa 29. mája 2010 a v každom kole sa odo-
hrajú tri zápasy (2 × 25 min.).

Vylosovanie INTERLIGY Sládkovičovo 2010 
1. kolo – 29.5.2010
13.00 hod. FC TOTIS – RENEGADE   6:4
14.00 hod. UNICEF – DREAM TEAM   7:5
19.00 hod. NOVÝ DVOR – ZÁTIŠIE   11:9

2. kolo –5.6.2010
17.00 hod. FC TOTIS – DREAM TEAM  3:5
18.00 hod. UNICEF – ZÁTIŠIE   8:9
19.00 hod. NOVÝ DVOR – RENEGADE  17:5

3. kolo – termín až po oprave ihriska
17.00 hod. ZÁTIŠIE – DREAM TEAM
18.00 hod. NOVÝ DVOR – FC TOTIS 
19.00 hod. RENEGADE – UNICEF

4. kolo 
17.00 hod. DREAM TEAM – NOVÝ DVOR
18.00 hod. ZÁTIŠIE – RENEGADE
19.00 hod. FC TOTIS – UNICEF

5. kolo 
17.00 hod. RENEGADE – DREAM TEAM
18.00 hod. UNICEF – NOVÝ DVOR
19.00 hod. ZÁTIŠIE – FC TOTIS

Mesto Sládkovičovo aj v tom-
to roku organizovalo tradičný 
1. májový futbalový turnaj o po-
hár primátora mesta. Turnaja 
sa zúčastnilo 5 družstiev. Celá 
súťaž prebehla úspešne priamo 
pod patronátom primátora mes-
ta. Prvomájový futbalový turnaj 
o pohár primátora mesta Sládko-
vičovo tento rok vyhralo mužstvo 
Súkromnej strednej odbornej 
školy Sládkovičovo, druhé miesto 
získali futbalisti firmy KOAM 
a na treťom mieste sa umiestnilo 
mužstvo KRYT TÍM. Trofej naj-
úspešnejšieho strelca si odniesol Marek Kondákor z  No-
vého Dvora, ktorý strelil 4 góly. Táto tradičná športová 
aktivita je jednou z mnohých, ktoré mesto podporuje. 

Futbalu patrila aj druhá májová sobota, keď sa na po-
lyfunkčnom ifrisku v areáli FK Slavoj Sládkovičovo ko-
nal pod patronátom primátora mesta ďalší minifutbalo-
vý turnaj. Svoje sily si zmerali 4 manšafty – FC Totis, 
UNICEF, Dream team a Nový Dvor. Víťazom turnaja sa 
stali futbalisti Dream team-u. Tento turnaj bol prípravou 
na mestskú interligu a hráči i organizátori si tu v praxi 
preverili pravidlá, podľa ktorých bude fungovať sládkovi-
čovská minifutbalová interliga.             ES
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Obhájenie titulu majstra Slovenska

Dňa 15. mája 2010 organizova-
la SAKFST v Zlatníkoch 4. maj-
strovstvá Slovenskej republiky 
dorastencov a juniorov v tlaku 
na lavičke. Lukáš Vígh obhájil 
minuloročné víťazstvo v hmot-
nostnej kategórii do 90 kg a stal 
sa už dvojnásobným majstrom 
Slovenska.

Prvýkrát sa 24.  apríla 2010 
zúčastnil aj majstrovstiev Slo-
venska dorastencov a  juniorov 
v silovom trojboji, kde vybojoval 
pekné tretie miesto.

Aj v Sládkovičove, vďaka skve-
le vybavenej posilňovni v penzió-
ne Grand, sú pre tento šport vy-
tvorené výborné podmienky.

REBELS PARTY OPEN AIR 2010 

Hoci sa predajňa a dielňa mo-
torkárskej firmy HIM Motoshop & 
Motoservis presťahovala do Ga-
lanty, motorkári nás neopustili 
celkom a najväčší motorkársky 
zraz v našom okolí – Rebels party 
sa opňť konal v areáli Termálne-
ho kúpaliska Vincov les Sládko-
vičovo. Okrem stoviek úžasných 
strojov, zaujímavých ľudí, dobrej 
hudby ste si mohli užiť aj adrena-
línovú show v podaní maďarských 
kaskadérov Stunt show a nervy 
drásajúce skoky chalanov z FMX Freestyle Motocross. Vystúpenia, pri ktorých divá-
kom tuhla krv v žilách, boli určite najatraktívnejším programom trojdňového zrazu. 

Zvláštne bolo, že sme medzi divákmi stretli iba zopár „domácich“. Akoby Sládkovi-
čovčanov motorkárska show nezaujímala. Možno sedeli pred telkou a na niektorom 
športovom kanáli sledovali záznam z podobnej freestylovej show, akú si mohli naži-
vo pozrieť kúsok za mestom a potom budú múdro kritizovať, že u nás sa nič nedeje. 

Rebels party je najväčším športovo-kultúrnym podujatím v našom meste a cha-
lani z OZ Rebels na príprave a realizácii tejto akcie odviedli obrovský kus kvalitnej 
roboty. Za všetkých, ktorí nelenili a prišli – ďakujeme.       ES

Prenajmen nezariadený byt 1 + 1 na sídlisku J. Dal-
loša 1370 (50 m2). Info: 0905 863 495



Oslavy MDD v réžii AUTO-MOTO 
KLUBU v Sládkovičove

Aktívni členovia Auto-moto klubu v Sládkovičove usporiadali 29. mája 2010 pri 
príležitosti MDD bicrossové preteky v areáli Spojenej školy Karola Kuffnera. Trať 
bola atraktívna už tým, že bola vytýčená v lesíku pred budovou školy.
Výsledky:
škôlkár:   1. Miško Lošonský,
mladší žiaci:  1. Patrik Dömötör,  2. Denis Árva,  3. Róbert Kiss,
starší žiaci:  1. Viktor Dedič,  2. Alex Šimek, 3. Ladislav Kuki,
dorast žiaci:  1. Mári Jánoš, 2. Kevin Čano, 3. Bálint Ďuričko.

Víťazi obdržali od organizátorov medaily a všetci zúčastnení sladkosti a pastel-
ky. Sponzormi pretekov boli MO Matice slovenskej a MsO ĽS–HZDS Sládkovičovo. 

Osobitné poďakovanie organizátorov patrí pani riaditeľke Adriane Farkašovej 
za povolenie usporia-
dať podujatie v areáli 
školy. 

Potešiteľné bolo, že 
so súťažiacimi pri-
šli aj rodičia, ktorí 
povzbudzovali svoje 
deti k dobrým výko-
nom. Podujatie bolo 
veľmi dobre propa-
gované vďaka mest-
skému kultúrnemu 
stredisku.

Tešíme sa na ďal-
šiu bicrossovú sú-
ťaž.        

Arpád Dömötör 

Sládkovičovské A-čko má za sebou tretiu sezónu v Ex-
tralige. Táto sezóna nám priniesla výsledky, ktoré odzr-
kadľujú naše kvality a podmienky, v ktorých fungujeme. 
Naše výkony boli kolísavé, ale keď bolo treba zabojovať, 
vedeli sme sa zomknúť. Na jeseň prišli dve už bežné prehry 
s tými najlepšími, Podbrezová A a Inter A. V poslednom je-
sennom kole sme vycítili možnosť vyhrať u nováčika v Trs-
tenej a podarilo sa nám to. Bola to naša prvá výhra von-
ku. Na jar sme nečakane stratili body doma s Modrankou, 
ale v poslednom kole, keď nám išlo o priečku, ktorá nám 
zaručila isté zotrvanie v Extralige aj v ďalšej sezóne, sme 
vyhrali nad Vrútkami presvedčivo 7:1. Najčastejšia zostava 
v akej naše A-čko hralo, bola – Marián Halaši, Andor Ma-
gyarics, Tibor Dáni, Peter Ďuriš, Štefan Baráth a Miroslav 
Halaši. 

B mužstvo Slavoja Sládkovičovo začalo sezónu dosť roz-
pačito. Nemali sme žiadne veľké plány, chceli sme sa po-
riadne rozohrať. To sa nám podarilo na jar, keď sme vyhra-
li niekoľko ťažkých zápasov. Rástlo naše sebavedomie a aj 
konto s bodmi. Nakoniec sme skončili na druhej priečke. 
Povedali sme si, že v novej sezóne ideme na postup. Zo-
stava B-čka – Ladislav Magyarics, Ján Pelec, Ivan Pelec 
a Adrián Šalát.

Dorastenci mali vcelku úspešnú sezónu. Počas súťaže 
k nám prišiel dorastenec zo Šale a získali sme aj prvé body. 
Dorastenci väčšinou nastupovali v nasledujúcej zostave – 
Bianka Nedomová, Vivien Nedomová, Richard Tóth a Dávid 
Šalát.    Ladislav Magyarics
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Kolkárska sezóna 
2009/2010



 

 ŽIVOT V SLÁDKOVIČOVE • 3/2010 • str. 14               kalendár odvozu odpadu



 

spoločenská kronika                   ŽIVOT V SLÁDKOVIČOVE • 3/2010 • str. 15

Spoločenská kronika mesta

Narodili sa
Marek Katona, 1.4.2010, 
Simona Lakatošová, 8.4.2010 
Dominik Baracskai, 12.4.2010 
Dominik Krššák, 13.4.2010 
Richard Červenka, 19.4.2010 
Kristína Hanesová, 20.4.2010 
Tímea Šípošová, 22.4.2010 
Karol Lakatoš, 22.4.2010 
Barbora Rigová, 23.4.2010 
Nela Lošonská, 7.5.2010 
Nina Gálová, 10.5.2010 
Vivien Krátka, 26.5.2010.
Zdravie a šťastie na štarte do života.

Navždy nás opustili
Emma Filová, (84) 19.4.2010
Juraj Pivko, (79) 22.4.2010
Mária Čanová, (68) 9.5.2010
Karol Ďuríček, (70) 14.5.2010
Mikuláš Sárkány, (69) 30.5.2010
Ján Križan, (85) 2.6.2010 
Magdaléna Bekerová, (85) 6.6.2010
Angela Bobálová, (64) 5.6.2010 
Jozef Vászondy, (47) 5.6.2010 
Margita Gulyásová, (55) 7.6.2010
Priska Pišiová, (80) 8.6.2010
Bývalí občania nášho mesta:
Anton Szabo, (66) 16.4.2010 
Anna Pappová rod. Balászová, (79) 21.4.2010
Nech odpočívajú v pokoji...

Informačný spravodajca občanov, vydáva mesto Sládkovičovo, EV 3995/10. Redakčná rada: predseda – PhDr. Terézia Pethőová, Eva Sudová, Mária 
Szabóová, PaedDr. Eva Bodová, Mgr. Katarína Baloghová, Mgr. Pavol Macura, Mgr. Roland Klokner, tajomníčka – Mária Pišiová. Adresa: Život v Sládkovičove, 
Mestský úrad, 925 21 Sládkovičovo, tel: 031/784 28 35, e-mail: zivotvsladkovicove@gmail.com, zapísané: OÚ Galanta 7/1992. Redakcia si vyhradzuje právo 
redakčne skracovať a upravovať príspevky dopisovateľov. Názory dopisovateľov v príspevkoch nemusia odrážať mienku redakcie.

Dňa 13. apríla 2010 nás navždy 
opustil milovaný Barnabás Farkas.
So smútkom v srdci ďakujeme 
všetkým, ktorí ho odprevadili na 
poslednej ceste. Ďakujeme za kvety 
a slová útechy, ktorými ste sa snažili 
zmierniť náš žiaľ.
smútiaca manželka, syn 
a nevesta, dcéra, zať a vnučky 
Nikolka a Tiffany

Dňa 10. mája 2010 by sa dožila 
80 rokov naša milovaná mamička, 
svokra a babička 
Edita Szilágyiová, ktorá nás 
navždy opustila 15. augusta 2009. 
Kto ste ju poznali, venujte jej tichú 
spomienku. dcéra s rodinou 

S hlbokým zármutkom v srdci 
spomíname na našu milovanú 
Margitu Hajnovú, ktorá nás navždy 
opustila 18. mája 2009. Kto ste ju 
poznali, venujte jej tichú spomienku 
pri 1. výročí jej úmrtia. 
smútiace dcéry s rodinami

So žiaľom v srdci spomíname 
na nášho drahého manžela, otca 
a dedka Štefana Csanakyho,
ktorý nás 22. mája 2009 navždy 
opustil.
manželka, dcéry s rodinami a vnú-
čatá

S hlbokým zármutkom v srdci 
spomíname na nášho milovaného 
Zoltána Hanzela, ktorý nás navždy 
opustil 1. júna 2009. Kto ste ho 
poznali, venujte mu tichú spomien-
ku pri 1. výročí jeho úmrtia. 
S láskou spomínajú manželka a deti 
s rodinami. 

S hlbokým zármutkom spomíname 
na Jána Molnára, ktorý nás navždy 
opustil pred rokom, 1. júla 2009. 
manželka, dcéry s rodinami, 
vnúčatá a pravnúčatá

Dňa 10. mája 2008 nás navždy 
opustil Karol Kubica. 
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku pri 2. výročí jeho 
úmrtia. 
manželka, syn s rodinou a brat 
s rodinou

S láskou spomíname na nášho 
milovaného manžela a otca 
Karola Varjúa, ktorý nás navždy 
opustil pred dvoma rokmi, dňa 
7. júna 2008. Jeho pamiatku si 
navždy uchováme v našich srdciach.
milujúca manželka a synovia

S hlbokým žiaľom v srdci 
spomíname na 
Vincenta Bendeho, 
ktorý nás navždy opustil 
22. júna 2007. 
Nikdy nezabudneme. 
manželka a deti

Dňa 14. mája 2010 uplynulo šesť 
rokov, čo nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec a dedko
Alexander Bende.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku. S láskou spomínajú 
manželka, syn a dcéra s rodinami 

S hlbokým zármutkom v srdci 
spomíname na nášho milovaného 
Karola Maceka, 
ktorý nás navždy opustil pred 
piatimi rokmi, dňa 3. júna 2005. 
S láskou spomínajú manželka, syn 
a dcéra s rodinou

S láskou a žiaľom v srdci spomí-
name na našu drahú mamičku, 
babičku a prababičku 
Annu Csanakyovú, 
ktorá nás navždy opustila 1. 
mája 2005. Kto ste ju poznali, venuj-
te jej tichú spomienku.
smútiaca rodina

Spomíname

S bolesťou v srdci spomíname 
na našich drahých rodičov  
a prarodičov 
Máriu Šuľanovú, 
ktorá nás navždy opustila pred 
piatimi rokmi 
a Pavla Šuľana, 
ktorý nás opustil pred 15. rokmi. 
Kto ste ich poznali, venujte im tichú 
spomienku.
smútiace deti a vnúčatá 
s rodinami
 
Dňa 27. mája 2010 uplynulo 
10 rokov od úmrtia nášho 
milovaného syna a brata 
Mariána Pograna. 
Ďakujeme rodine, priateľom 
a známym za tichú spomienku, 
ktorú venovali jeho pamiatke. 
smútiaca mama a sestra

Dňa 25. júna 2010 si pripomenie-
me 10. výročie úmrtia našej dcéry, 
sestry a vnučky 
Kataríny Szelepcsényiovej. 
Kto ste ju poznali, venujte jej tichú 
spomienku. 
smútiaca rodina

S bolesťou v srdci spomíname na 
Júliu Saskovú 
pri príležitosti 15. výročia úmrtia 
našej drahej mamičky, babičky 
a svokry. 
smútiaca rodina

Zosobášili sa
Marian Belcák (Sládkovičovo) 
a Michaela Valková (Ratnovce)

Jozef Ivančík (Sládkovičovo) 
a Michaela Burkušová (Pusté Úľany)

Vladimír Príbelský (Sládkovičovo) 
a Veronika Šimková (Nová Vieska)

Adela Macsaliová (Sládkovičovo) 
a Andrej Knies (Bratislava)

Alena Ondrušeková (Sládkovičovo) 
a Ľubomír Pravda (Sereď)

Maroš Švihran (Sládkovičovo) 
a Eva Lenártová (Sládkovičovo)

Veľa šťastia na spoločnej ceste.

Vydavateľ mestského spravodaja Život v Sládkovičove / Diószegi élet týmto v súlade s § 6 ods. 3 Tlačového zákona oznamuje, že jeho jediným vlastníkom k 31. 12. 2009 bolo mesto Sládkovičovo

Oprava 
V minulom čísle v rozhovore s Editou Ka-

tonovou bola chybne uvedená veta v úvode 
článku. Správne znenie je: Meno Edita ako 
keby bolo dedičné v Zbore pre občianske 
záležitosti v Sládkovičove. Najprv to bola 
matrikárka Edita Szilágyiová, v súčasnosti 
je matrikárkou Edita Kyselová, dlhoročnou 
aktívnou členkou ZPOZ je Edita Katono-
vá, od detstva účinkujúca Edita Frantová 
a možno aj ďalšie Edity... 
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Prevádzka kúpaliska pre rok 2010 
letná sezóna 15. mája 2010 – 15. septembra 2010

Spojená škola Karola Kuffnera v Sládkovi-
čove zorganizovala pre žiakov a škôlkárov za-
ujímavé podujatie – prezentáciu českých soko-
liarov združených v Spoločnosti na ochranu 
dravých vtákov ZAYFERUS. Podujatie bolo 
zamerané na ekológiu, ochranu a poznávanie 
prírody. Táto iniciatíva, predviesť deťom priamo 
v areáli ich školy dravých vtákov v ich najpriro-
dzenejšej činnosti – pri love, je v svojom rozsahu 
ojedinelá v Českej republike aj na Slovensku. 

Nebola to show v historických kostýmoch, 
akú môžete vidieť aj na slovenských hradoch, 
ale prezentácia, v rámci ktorej sa deti dozvedeli 
veľa informácií o živote dravých vtákov (soko-
liari deťom predstavili 21 dravcov). Deti si mohli 
pohladkať veľkú sovu a dvaja odvážlivci si vy-
skúšali aj prácu sokoliarov. Žiaci videli ako rôz-
ne dravce lovia korisť, ako lieta obrovský sup s 
trojmetrovým rozpätím krídiel, ale prezreli si aj 
celkom malinkú sovičku, ktorá vyzerala ako z 
hračkárskeho obchodu. 

Sokoliari sa v svojej práci zameriavajú predo-

Parkovné:   
auto          2,00 €/deň 
bicykel          0,30 €/deň 
motorka          1,00 €/deň 
autobus          8,30 €/deň 
Permanentky:
10 vstupová permanentka        36,50 € 
20 vstupová permanentka        73,00 € 
celosezónna permanentka (platí pre 2 osoby + 
auto)            215,70 € 
rodinná vstupenka (2 rodičia + 1 dieťa od 3 do 
14 rokov)         10,00 € 
každé ďalšie vlastné dieťa        1,60 € 

Sokoliari zo spoločnosti ZAYFERUS

Členovia občianskeho združenia Klobáskový klub Sládkovičovo, 
divadelného súboru Hahota a Občianskeho združenia Mached Malá 
Mača, tvorili delegáciu, ktorá nás v dňoch 28.–29. mája 2010 reprezen-
tovala na X. slovenskom klobáskovom festivale – Gerendáš 2010, 
na ktorý nás srdečne pozvala Obecná samospráva a Slovenská menši-
nová samospráva maďarskej obce Gerendás.

Festival bol prehliadkou domácich gastronomických špecialít, folklóru 
a kultúry a zúčastnilo sa ho 21 družsiev z Maďarska, Rumunska a Sloven-
ska. O dobrú zábavu sa pričinila aj naša delegácia, nakoľko počas festi-
valu sme sa prezentovali aj programom slovenských a maďarských piesní 

v podaní 
n a š i c h 
spevákov 
za do-
provodu 
h a r m o -
n i k á r a 
T i b o r a 
Ondre j -
k o v i č a , 
ktorý bol 
m i l á č i -
kom ce-
lého fes-

X. slovenský klobáskový festival – Gerendás 2010 
Klobáskový klub Sládkovičovo opäť úspešný

všetkým na ochranu dravých vtákov a tak sa 
deti okrem iného dozvedeli, ako majú postupo-
vať, ak niekde nájdu zraneného vtáka. 

Pre deti to bol krásny zážitok a ideálne napl-
nenie hesla „Škola hrou“, lebo v toto krásne jar-
né dopoludnie sa sládkovičovské deti dozvedeli 
o živote dravých vtákov možno viac ako na ho-
dinách prírodovedy lebo: „Raz vidieť je viac ako 
stokrát počuť“. Pozvanie na túto akciu prijali aj 
deti zo špeciálnej školy a mrzí nás, že neprišli 
deti z maďarskej školy. 

Na záver sa menom sokoliarov ospravedlňu-
jeme sládkovičovským gazdinkám, ktorým na 
nebi krúžiace sokoly a jastraby vyplašili sliep-
ky a uvádzame, že počas celej akcie nebolo zra-
nené žiadne zviera, žiadne dieťa, ani jeden zo 
sokoliarov a všetky dravce sa vrátili do klietok 
a v poriadku odcestovali zpäť do Českej repub-
liky, kde ich počas turistickej sezóny môžete 
vidieť na Lednickom zámku.  

Ak sa chcete o práci sokoliarov dozvedieť 
viac, kliknite si na www.zayferus.cz.             ES

tivalu. V kultúrnom 
programe vystúpila aj 
hudobná skupina Ro-
viňáci z Malej Mače. 
Ich koncert bol určite 
prekvapením festiva-
lu a spestrením celé-
ho podujatia.

V samotnej súťaži 
vo výrobe klobás náš 
región a Slovenskú 
republiku reprezen-
tovali 4 družstvá – 
OZ Klobáskový klub 
Sládkovičovo, DS 
Hahota, OZ Mached 
a družstvo pána Kádara z Veľkého Grobu. Veľkým úspechom je, že 
všetky slovenské družstvá sa umiestnili v prvej desiatke. Najviac bodov 
získalo a v súťaži zvíťazilo družstvo OZ Klobáskový klub Sládkovičovo 
v zložení Vladimír Feješ, Milan Feješ, Erik Franta a Martinka Chudá. 

Festival bol ukážkou dobrých vzťahov, spolupráce a úprimného 
priateľstva všetkých účastníkov, ktorí najviac ocenili srdečnosť a po-
hostinnosť organizátorov, ale aj všetkých obyvateľov Gerndásu, za čo 
im patrí aj naše poďakovanie.           František Ruman

Vstupné: 
dospelí             4,30 €
dieti od 3 do 14 (vrátane)           2,10 €
dôchodcovia            2,10 €
ZŤP             1,90 €
Vstupné od 17.00–19.40 hod.:
dospelí               2,10 €
deti od 3 do 14 rokov            1,30 €
dôchodcovia             1,30 €
ZŤP              1,30 €
nočné kúpanie (júl, august)             2,00 €
Vstupné 2,00 € sú povinní zaplatiť aj návštevníci chatovej 
osady a campingu.
Občan Sládkovičova – 50% zľava z ceny osobovstupného.

Otváracie hodiny:
pondelok  11.00 hod. – 20.00 hod. 
(6.00 hod.–11.00 hod. sanitárny deň)
utorok  9.00 hod. – 20.00 hod.
streda  9.00 hod. – 20.00 hod. 
štvrtok  9.00 hod. – 20.00 hod.
piatok  9.00 hod. – 20.00 hod. 
nočné kúpanie od 20.30 hod. do 23.30 hod.
sobota  9.00 hod. – 20.00 hod.
nedeľa  9.00 hod. – 20.00 hod. 


